
22 hold, 11 kager og masser af 
god stemning dannede ram-
me om årets mest ventede ar-
rangement – det traditionsrige 
Sydslesvigstævne.
Denne uforlignelige rundbold-
fest havde igen alt, hvad der 
skal til: skøre kostumer, lange 
(og til tider skæve) bolde, kol-
de drikkevarer fra SIF-holdet og 
selvfølgelig masser af sports-
gejst. Enkelte hold var endda 
mødt op med egne holdsange 
– sikke en indsats.
I en for-, mellem- og finalerunde 
kunne holdene dyste mod hin-
anden, og selv hvis man røg ud 
tidligt i stævnet, var der mulig-
hed for at fortsætte dagen med 
venskabskampe. De heldige 
puljevindere kæmpede sig vi-
dere mod finalen og den efter-
tragtede gyldne rundboldkølle. 

Til tider tog kampgejsten måske 
en lille smule overhånd, men 
det kommer næppe som nogen 
overraskelse, hvis man husker, 
at rundbold og viljen til at vinde 
har været en del af sydslesvi-
gernes DNA siden vikingetiden. 
Derfor skal der også lyde en 
særlig tak til de frivillige dom-
mere, som kastede sig frygtløst 
ud i opgaven med at holde styr 
på både regler, temperamenter 
og tvivlsomme kendelser.
Og selvom enkelte kampe til ti-
der mindede mere om en VM-fi-
nale end en hyggelig søndag i 
Slesvig, blev det heldigvis også 
tydeligt, hvad Sydslesvigstæv-
net egentlig handler om: fælles-
skab, sjov og en god dag sam-
men. Så måske bliver der næste 
år skruet et par procent op for 
fairplay, og et par procent ned 

for ønsket om at dø for sejren.
Selvfølgelig blev der også i år 
uddelt præmier. Før spillere og 
tilskuere fik lov til at gå bersærk 
i det imponerende kagebord, 
gik den gyldne kagegaffel til 
Pink Fluffy Unicorns og deres 
lyserøde mesterværk. Den me-
get danske hotdog-kage fra De 
Statisk Ustabile snuppede an-
denpladsen, men blev af man-
ge betragtet som en hemmelig 
publikumsfavorit.
De Statisk Ustabile kunne til 
gengæld glæde sig over prisen 
for flotteste hold, mens Pink 
Fluffy Unicorns også løb med 
titlen som bedste fangruppe. 
Ikke alene heppede de på sig 
selv, men trofast også på holde-
ne i både mellemrunde og fina-
le. Flyvende Høgs vandt prisen 
for bedste teamspirit, og blev 

således hædret for deres frem-
ragende humør og god sport-
sånd.
På banen lykkedes det pæda-
gogholdet Pædahjorterne at 
vinde bronze og sidste års me-
stre fra FLEEED spillede sig til 
endnu en stærk placering, den-
ne gang med en andenplads. 
Men det blev de nyetablerede 
Slesvigs Ølguder, der til sidst 
kunne løfte den gyldne rund-
boldkølle og skrive sig ind i 
Sydslesvigstævnets glorværdi-
ge historiebøger. Køllen får de 
lov til at beholde det næste år – 
indtil Sydslesvig endnu en gang 
samles til en god og grundig 
omgang rundbold.
SSF og SdU siger tak for denne 
gang!

Se billeder på siderne 6-7

Om bord - Egernførde 
BoUs sejlprojekt fort-
sætter04 Et bredt program og 

sol til medarbejdernes 
fællesdag05 Gården Festival - Det 

seneste nye og det der 
venter deltagerne08Generalforsamling i 

Sydvest - Kan mindre 
mere? 03
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13.
Lyksborg Seniorklub: Thomas Hougesen fortæller om sin 
vej til præsteembedet, Menighedslokale, Lyksborg Danske 
Kirke, kl. 15:00

14.
SSF Husum: Tur til Bornholm, fra den 14. – 17. maj 2026, 
afgang fra Jübek
SSF Hanved-Langbjerg: Aspargesspisning og dessert, 
Langbjerg Forsamlingshus, kl. 18:00

17.
Christian Lassens Mindemuseum: International muse-
umsdag, Landbrugsmaskinerne og redskaberne vises frem 
og forklares, kl. 14:00-17:00

18.
SdU: Ladywalk i Sønderborg, fællestransport fra Exe, Flens-
borg, kl. 16:00
Christian Lassens Mindemuseum: Familien Lassens kvin-
der står i centrum, kl. 14:00-17:00
SSW SL-FL amtsgeneralforsamling, Slesvighus, lille sal, kl. 
18:30

19.
SSF & DCBIB: Biffen med ”Frøet fra det hellige figentræ”, 
Flensborghus, kl. 19:30
SSF Slesvig: SpisSammen i Buhls Hus, kl. 16:30. ved Sles-
vighus, kørselsfællesskaber til Mikkelberg
Bøglund Seniorklub: Senioreftermiddag, Bøglund forsam-
lingshus, kl. 14:30

20.
SdU: Petanquekursus, Tarup UF, kl. 17:00-20:00
SSF Hatlund-Langballe: Fimo Workshop, Hatlund/Lang-
balle Forsamlinghus, kl. 18:00
Dannebrogssamfundet: Generalforsamling, Slesvighus, 1. 
sal, kl. 18:00

21.
Den slesvigske Kvindeforening: Strik og snak, Tarp danske 
Kirke, kl. 19:00
Støtteforeningen Danevirke Museum: Stiftende generalfor-
samling, Danevirke Museum, kl. 18:00

26.
Borgerforeningen og Dannebrogs-Samfundet: H.K.M. Fre-
deriks Fødselsdagsfest, Generalkonsulatets have, kl. 16:00
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Udgiver: Flensborg Avis
Redaktion: 
Sydslesvigsk Pressetjeneste 
ved Sydslesvigsk Forening 
og Sydslesvigs danske Ung-
domsforeninger
Flensborghus
Nørregade 76, 
D-24939 Flensborg
Telefon +49 461 14408-120, 
-122, -230, -233
www.ugeavisen-sydslesvig.de
redaktion@ugeavisen-syd-
slesvig.de

Gudstjenester
Kristi himmelfartsdag | 14. maj 2026 | 
Luk. 24,46-53 
Bredsted kl. 10 Sloth konfirmation
FL Ansgar Kirke kl. 10 Fønsbo konfirma-
tion
FL Helligåndskirken kl. 10 Knudsen 
konfirmation
FL Sct. Hans / Adelby Kirke kl. 10 & 
11:30 Strelow konfirmation
FL Sct. Jørgen kl. 10 Egeris 
FL Sporskifte se Hanved 
Garding kl. 9:30 Sørensen 
Hanved / den tyske kirke kl. 11:30 Hou-
gesen konfirmation
Harreslev kl. 11:30 Böll 
Husum kl. 14:30 Sørensen 
Jaruplund kl. 11 Gade konfirmation
Læk kl. 10 Pihl konfirmation
Lyksborg kl. 10 Thun 

Medelby kl. 11 Skou konfirmation
Rendsborg kl. 10 Brask konfirmation
Slesvig / Dreifaltigheitskirche kl. 12 
Heikendorf konfirmation
Sønder Brarup kl. 10 Mogensen konfir-
mation

Lørdag, 16. maj 2026 
Harreslev kl. 9:30 Böll konfirmation
Harreslev kl. 11 Böll konfirmation
Vesterland kl. 14 Rasmussen konfirma-
tion

6. søndag e. påske | 17. maj 2026 | 
Joh. 17,20-26 
Aventoft kl. 10 Sloth 
Egernførde kl. 10 Hultberg 
FL Ansgar Kirke der henvises til de 
andre Flensborgmenigheder

FL Helligåndskirken kl. 10 Gade 
FL Sct. Hans kl. 16:30 Strelow 
FL Sct. Jørgen kl. 10 Egeris 
Frederiksstad kl. 10 Sørensen 
Læk kl. 10 Pihl 
Lille Solt / St. Johannes kl. 11:30 Thun 
Lyksborg kl. 10 Thun 
Rendsborg kl. 17 Brask pilgrimsvandring 
og Ansgar gudstjeneste på grænsen ved 
Lydersholm
Slv. Ansgar kl. 10 Heikendorf 
Tønning kl. 14:30 Sørensen 
Vesterland kl. 10:30 Rasmussen 

Onsdag, 20. maj 2026 
Steensens-Stiftelsen kl. 15 Pihl andagt

Se også www.kirken.de/gudstjeneste

Ugeavisen i forbindelse 
med Årsmøderne

Invitation til Vimmersbøl UFs
årlige generalforsamling
Vimmersbøl Ungdomsforening 
inviterer alle medlemmer til den  
årlige generalforsamling. Den 
holdes torsdag den 4. juni kl. 
19:00 på Vimmersbøl Danske 
Skole. Bestyrelsen ser frem til 
at byde velkommen til en aften 
med gennemgang af årets ar-

bejde, ændringer af vedtægter, 
behandling af indkomne for-
slag, fastsættelse af kontingent 
samt valg til bestyrelsen.
Dagsordenen for generalfor-
samlingen fremgår på Vim-
mersbøl UFs hjemmeside 
(www.v-uf.de/).

Stærkt kulturliv på vestkysten
Det blev en festlig gudstjene-
ste søndag i udstillingen. De tre 
præster - fra Nordvest og Hu-
sum/Frederikstad - havde hver 
udvalgt et billede, som de talte 
ud fra. Vadehavet med solen, 
de sølvbelagte spånplader, de 
snakkende høns. Bente Stenger, 
Bjarne Stenger-Wulff og musi-
kere fra Frederikstad Orkestret 
akkompagnerede salmerne 
med jazzede toner. Efterfølgen-
de kunne man få en sandwich 
og en sodavand i Buhls Hus, 
mens Frederikstad Orkestret 
gav koncert i solskinnet. God 
stemning og højt humør!

Fra den 29. til den 31. maj hol-
des de danske årsmøder i Syd-
slesvig. En festweekend, som 
hele mindretallet er involveret 
i. Det gælder selvfølgelig også 
Ugeavisen Sydslesvig. I næste 
uge udkommer vi derfor med 
en årsmøde-særudgave. Ugen 
derpå (torsdag den 28.) bliver 

der en mindre udgave af Uge-
avisen, fordi vi i den har fire si-
der med det senest opdaterede 
årsmødeprogram. Ugen efter 
årsmøderne udsendes Flens-
borg Avis’ årsmødeavis i stedet 
for Ugeavisen. Skulle der være 
spørgsmål til det, så send gerne 
en mail til ram@syfo.de. 

Torsdag den 7. maj var en ekstra 
munter aften i Borgerforenin-
gen, da foreningen havde be-

søg af Revysangens Genklang, 
hvor de 2 kunstnere spillede 
både gamle og nye revynumre 

og sketches, og hvor de end-
da også havde indarbejdet et 
nummer med en særlig hilsen 
til den gamle ”Borgerforenin-
gen i Flensborg”. En aften, hvor 
der både blev grint og sunget 
med, efterfulgt at stående ova-
tioner. 
Der vil også være mulighed for 
at stå op og fejre Danmarks 
Majestæt Kong Frederik, når 
Borgerforeningen og Danne-
brogs-Samfundet inviterer til 
fødsesldagsfest tirsdag den 26. 
maj kl. 16 oppe i Generalkonsu-
latets have. Der vil blive budt på 
et glas og lidt sødt, mens vi syn-
ger og sender nogle korte hilse-
ner til Danmark, bl.a. fra Gene-
ralkonsulen og 1. næstformand i 
SSF, Kirsten Vognsen Weiss.

Klar til Kongens fødselsdag 

SAMARBEJDE
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Generalforsamling: Kan mindre mere i Sydvest?

Foredrag: Jettes liv i frihed

– Nu stiller jeg måske et lidt 
provokerende spørgsmål: Har 
vi brug for et friluftsmøde i Syd-
vest?
Sådan spurgte amtsformand 
Nadine Baumann-Petersen ved 
SSF Sydvests generalforsam-
ling, der blev holdt på Bredsted 
danske Skole den 7. maj. Pro-
vokationen blev dog næppe så 
stor. Flere delegerede gav hur-
tigt udtryk for, at behovet ikke 
længere er det samme som tid-
ligere.
Det skyldes dog ikke manglen-
de lyst til fællesskab. Tværti-
mod pegede flere på den store 
opbakning til de lokale årsmø-
der fredag og lørdag.
– Det er der hyggen er og alt 
det, der udgør vores fællesskab. 
Nogle gange kan mindre me-
get mere, lød det blandt andet 
fra Jochen Ravens der er lærer 
på Hans-Helgesen-Skolen, kas-
serer i SSF Drage-Svavsted og  

næstformand i kajakklubben Ej-
der-Viking.
Mødeleder Henry Bohm pege-
de samtidig på, hvordan de lo-
kale årsmøder har udviklet sig 
gennem tiden. Hvor de tidligere 
mest bestod af kaffe og taler, 
findes der i dag programmer for 
både børn, unge og voksne.
– Noget af det show, man tidli-
gere kun fandt på friluftsmødet, 
er flyttet ud i distrikterne, sagde 
han.
Diskussionen handlede også 
om, hvordan fællesskabet bedst 
organiseres og leves i fremtiden 
– og især, hvilke kræfter der skal 
bære det.
– Alt står og falder med frivillig-
heden, understregede Nadine 
Baumann-Petersen og pegede 
på udfordringen med at finde 
folk til bestyrelsesarbejde, selv-
om medlemstallet fortsat er sta-
bilt, og mange arrangementer 
har god opbakning.

– Hjælpende hænder kan vi 
altid finde, men at sidde i en 
bestyrelse er simpelthen ikke 
moderne længere, sagde hun 
med henvisning til flere distrik-
ter, som endnu ikke har kunnet 
stille komplette bestyrelser.
–  Snak er ikke nok længere. 
Der skal løsninger på bordet, 
fastslog Nadine Baumann-Pe-
tersen. 
Netop spørgsmålet om nye 
former for fællesskab gik også 
igen i præsentationen af den 
kommende teater- og koncert-
sæson. Lisbet Mikkelsen Buhl 
fra Teater- og koncertudvalget 
fremhævede kulturens rolle 
som samlingspunkt.
– Teater og koncerter – og især 
det kommende program – er 
noget, man kan bygge fælles-
skab op omkring, sagde hun og 
pegede blandt andet på grup-
peudflugter, fællesspisning og 

samtaler om forestillingerne.
Ved valgene blev Andrea Holste 
fra Tønning-Garding valgt som 
næstformand. Som bisiddere 
for to år blev Kerstin Meinert fra 
Tønning-Garding og Burkhard 
Klimm fra Husum valgt, mens 
Susanne Horn fra Sankt Peter 
blev valgt som bisidder for ét år.
Dorte Nicolaisen fra Hatsted 
og Nicole Schönhoff fra Tøn-
ning-Garding blev valgt som 
suppleanter til amtsstyrelsen. 
Som revisorer blev Angela 
Lambertsen fra Husum og Cor-
nelia Wobig fra Tønning-Gar-
ding valgt.
Daniela Caspersen fra Husum 
blev valgt som delegeret til ho-
vedstyrelsen – et amt som hun 
med glæde allerede udfører 11. 
år i træk. Hendes suppleanter 
blev  Andre Lambertsen fra Hu-
sum og Bianca Brodersen fra 
Bredsted.

Onsdag den 06. maj afholdt det 
humanitære udvalg sæsonens 
sidste foredrag/fortælling, som 
over 65 personer med stor inte-
resse lyttede til.
Jette Seidenschnur lagde netop 
vægt på, at det var en fortæl-
ling, - endda en meget person-
lig af slagsen.
Hun fortalte dels om sit liv som 
medlem af Jehovas Vidner og 
dels om tiden efter, hun forlod 
denne trosretning som 35-årig.
Jettes fortælling var ærlig, stærk 
og bevægende. Hun fortalte om 
de strenge regler, hun som barn 
og voksen måtte efterleve, og 
netop disse regler virkede som 
en spændetrøje for hende. Et 
eksempel var Jehovas Vidners 
opfattelse af lighedsbegrebet, 
som betød, at man ikke måtte 
fejre fødselsdage ej heller delta-
ge i konkurrencesport, for man 
måtte jo ikke være mere end de 
andre.
 I anden halvdel af fortællingen 
fremhævede hun, hvor meget 
friheden betød for hende. Frihe-

den til at gøre, hvad hun synes 
var rigtigt, og ikke hvad reglerne 
påbød hende. Da hun forlod Je-
hovas Vidner, måtte hun forla-
de familien, hvilket var et svært 
valg at træffe, men for Jette var 
friheden altoverskyggende.

Efter at have hørt Jette 
Seidenschnurs stærke per-
sonlige fortælling, stod en ting 
klart: frihed er ikke noget man 
får, men noget man vælger og 
arbejder for.

Nordvest’ første 
konfirmant

Så er den første konfirmand 
konfirmeret i Nordvest danske 
menighed i 2026. Det skete 
søndag den 10. maj. Den dag 

blev Lisa Leona Lange konfir-
meret i Kirkevang i Ladelund 
af præst Charlotte Falkenberg 
Sloth.
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Flensborg Roklub fik opfyldt sine store ønsker
Det var en meget glad formand 
for Flensborg Roklub, Günter 
Christensen, der i denne måned 
fortalte om tre store donationer, 
der virkelig gør en forskel for 
klubben ved Østersøbadet. 
– Det er rigtig dejligt at føle op-
bakning til vores roklub. Vi har 
naturligvis vores budget til den 
daglige drift, men så snart der 
skal større beløb på bordet, kan 
det kun lade sig gøre ved hjælp 
af donationer, sagde forman-
den. 
De to store pengegivere er 
Oberst H. Parkovs Mindefond 
og Slesvigs Samfunds Fond, 
der tilsammen har doneret lidt 
over 7.000 euro. De faldt på det 
helt rigtige sted. Kajakafdeling 
ønskede sig brændende en ny 
havkajak og møblementet i fæl-
leslokalet trængte gevaldig til at 
få en makeover. 
– Nu kunne kajakafdeling købe 
en havkajak af meget høj kva-
litet til smallere personer, og vi 
er meget taknemmelige for at 
fonden sagde ja til vores ansøg-
ning. Den ”nye” fik navnet Mår-

bæk, og den er i særdeleshed 
god til unge voksne og kvinde-
lige deltagere, fortæller leder 
af klubbens kajakafdeling, Leiv 
Voigtländer. 
Lidt anderledes gik det med 
klublokalet. Ønsket var at følge 
den bæredygtige tanke, og få 
de ældgamle stole ombetruk-
ket. En ikke helt billig omgang. 
Sådan kom det så ikke til at gå. 
Præsten ved Sporskifte danske 
Menighed, Thomas Hougesen, 
huskede, at der stod 50 gam-
le stole på kirkens loft, som 
trængte til et nyt hjem. Det har 
de så fået nu. 
– Nye er de jo ikke, så næste 
projekt er at rense betrækkene. 
Desuden kommer snedkeren 
og henter bordene, så de bliver 
som nye, fortæller Astrid Jensen 
fra klubbens fondsudvalg. 

På billedet:
Den nye havkajak fik navnet 
Mårbæk. Fv. står leder af ka-
jakafdelingen Leiv Voigtländer, 
Elias John, Werner Maslonka og 
Dörte Lambers.

Egernførde BoU på Østersøen - del 3
I de seneste to udgaver af Uge-
avisen Sydslesvig, kunne der 
læses om et sejlprojekt Egern-
førde BoU er del af. Husets 
unge har været med i proces-
sen om at gøre en sejlbåd klar 
til sæsonen. At være med til de 
enkelte arbejdsskridt, at kunne 
se fremgang for hver arbejds-
dag samt den viden der blev 
opbygget, har motiveret og lagt 
grundlaget for den sejladsun-
dervisning der venter dem hen 
over sommeren.

Klar til vandet
Den 24. april var den store dag 
kommet. Sejlbåden kunne sæt-
tes til søs og alle 14 unge var 
med. Havnemesteren løftede 
båden i vandet og de unge var 
mere end spændte. 
Efter mange ugers forberedel-
se, var de klar til at tage på den 
første tur. Idet turen foregik i 
havnen, fik de ikke leglighed til 
at få mast og sejl op men brugte 
motoren i sted for. De unge fik 
lov til at styre båden selvstæn-
dig, dog selvfølgelig under op-

syn fra Luds, der er projektets 
ansvarlig i Egernførde.

Frisk vind i håret
Vejret var med dem igen. Med 
solskin og lidt frisk vind i håret 
kunne de nyde deres første af 
forhåbentlig mange ture. Båden 
blev kørt hen til dens liggested 
i havnen og næste skridt er at 
få masten sat på. Det er plan-
lagt til senere. Herefter er både 
båden og de unge klar til deres 
første større tur i Egernførdes 
bugt efter himmelfart. 

Flyvende pandekager 

En gang om året inviterer 
Rendsborg-Bydelsdorf Børne- 
og Ungdomshus til stor pan-
dekagefest - og i april var den 
store dag kommet.

Smør og vanilje
Imens de første børn kom trip-
pende ind på Rendsborg-By-
delsdorf BoU, stod duften af 
smør og vanilje allerede og 
snoede sig igennem huset. Ko-
geplader og pander var sat op i 
spiselokalet og der var nok dej 
til at få alle sultne maver mætte. 
Med fine kokkehuer på hove-
derne stod husets pandekage-
bagere  klar til at skrue op for 

pandekagebagningen.

Æblemos og højt humør
”Er I klar, børn?” lød det fra ba-
gerne – og det var de. Børnene 
stod i kø med tallerkener og var 
klar til at nyde showet. For ikke 
nok, at der var pandekager til 
frokost. Så kom de også op på 
tallerkenerne på en meget sær-
lig måde, nemlig flyvende. De 
færdige pandekager fik en tur 
gennem luften og skulle fanges 
af børnene med deres tallerke-
ner. Der var lagt op til latter og 
god stemning. Der var lækker 
æblemos til pandekagerne og 
humøret var højt. 

DONATION

SJOV

FORTSÆTTELSE
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Rekordmange samlet til SdUs fællesdag
Lørdag dannede Tydal rammen 
om SdU-medarbejdernes årli-
ge fællesdag, hvor fællesskab, 
kollegialt samvær og aktive op-
levelser var i centrum. Med 155 
tilmeldte medarbejdere fra hele 
organisationen blev der sat ny 
deltagerrekord for arrangemen-
tet.

Et bredt program
Dagen bød på et varieret 
workshopprogram, hvor med-
arbejderne på forhånd havde 
udvalgt deres aktiviteter. Blandt 
tilbuddene var yoga og mind-
fulness, tabata, fisketur, kanotur, 

lasergame, padel-tennis samt 
kreative værksteder med strik 
og brodering. Derudover var der 
mulighed for at deltage i spil og 
brætspil eller tage med på tur til 
Gråsten Landbrugsskole.

Mad og hygge
Forplejningen spillede også en 
central rolle på dagen. Køkken-
personalet benyttede lejlighe-
den til at vise deres kunnen med 
en festlig mediterran inspireret 
aftensmad, som samlede delta-
gerne efter dagens aktiviteter. 
På Spejdergårdens plads blev 
en barista-kaffevogn hurtigt et 

naturligt samlingspunkt, hvor 
medarbejderne kunne mødes 
og nyde det gode vejr i afslap-
pede omgivelser.
Efter dagens program var der 
mulighed for frivillig hygge og 
festligt samvær om aftenen, 
ligesom flere deltagere be-
nyttede sig af muligheden for 
overnatning på Tydal. Målet 
med dagen er fortsat at styrke 
relationerne og fællesskabet i 
organisationen, og med både 
rekorddeltagelse, godt vejr og 
stor aktivitet blev årets fælles-
dag en stor succes. 

Udsolgt ungdomsdisko 
Fredag aften summede Volks-
bad af liv og farver, da SdU igen 
afholdt deres populære ung-
domsdisko. Arrangementet var 
så eftertragtet, at der kort tid 
efter dørene åbnede klokken 
18:00, blev meldt om udsolgt. 

Et selvlysende dansegulv
Aftenens tema var neon, og de 
unge mødte derfor op i farve-
rige outfits, mens mange også 
benyttede sig af muligheden for 
at blive malet med neonfarver. 
I mørket på dansegulvet lyste 

både tøj og hud op og skabte 
en helt særlig stemning.
Allerede fra start var energien 
høj blandt de mange deltage-
re. Musikken pumpede gen-
nem salen, og dansegulvet var 
fyldt hele aftenen, hvor venner 
samledes til dans, grin og fæl-
lesskab. 
Festen fortsatte frem til klok-
ken 21:30, hvor en aften fyldt 
med neonfarver, musik og godt 
humør rundede af efter flere ti-
mers sjov.

En anekdote fortæller, at Tjæ-
reborgpræsten havde ladet sig 
presse til at stille en bus gratis til 
en udflugt for en lokal forening.  
Turen skulle gå til et sted, hvor 
de aldrig havde været. Bussen 
stod jo også på parkeringsplad-
sen på samlingstidspunktet, 
alle steg forventningsfuldt ind 
og bussen kørte. 200 meter. Der 
stod så Tjæreborgpræsten for-
an kirkedøren og tog imod dem 
på et sted, hvor de aldrig havde 
været!
Ligegyldigt egentlig, hvor man 
bor, er der nok altid en stor mu-
lighed for lokale foreninger for 
at komme et sted, hvor man al-
drig har været eller i det mindste 
ikke målrettet, indenfor gå-radi-
us. I Sønder Brarup havde min-
dretallet lokale foreninger (KV.
For., SSW, SSF og menigheden) 
slået sig sammen om en gåtur 
fra kirken til den nedlagte ”Ben-
dixens Møbelfabrik” og til bane-
gården. Torsten Wullf var den 
lokalkendte guide, der havde 
organiseret turen, som natur-
ligvis sluttede med frokost, hvor 
man begyndte.
Dagmar Bendixen (foto) for-
talte midt imellem massevis af 
meget interessante gamle ma-
skiner og værktøj om en af Søn-

der Brarups tidligere så blom-
strende virksomheder, der på 
sit højdepunkt havde 60 ansat-
te. ”Boomet” stod i forbindelse 
med etableringen af banelinie 

og banegård. Der havde alle 
været, men Torsten kunne for-
tælle nogle historier om byg-
ningen og begivenheder, som i 
al fald ikke alle kendte.

På udflugt i nærområdet
SAMVÆR
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Gården Festival gør klar til endnu en 
festivalweekend

Når Gården Festival vender til-
bage den 5.–6. juni 2026 på Ty-
dal Gård, kan publikum igen se 
frem til to dage fyldt med musik, 
kunst, fællesskab og sommer-
stemning. Festivalen, som ar-
rangeres af SdU og drives af et 
engageret hold unge frivillige, 
afholdes i år for femte gang og 
har udviklet sig til en fast traditi-
on for mange unge og familier i 
mindretallet. Efter sidste års be-
søgsrekord håber arrangørerne 
endnu en gang at samle både 
unge og voksne til en weekend, 
hvor musik og fællesskab er i 
centrum. Festivalen byder som 
altid på en warm-up fredag og 
det store hovedprogram lørdag, 
men årets udgave introducerer 
også flere nye initiativer og akti-
viteter på pladsen.

Et alsidigt musikprogram
Årets line-up tæller både etab-
lerede danske navne og stærke 
regionale kunstnere. Publikum 

kan blandt andet opleve det an-
melderroste danske band Søn, 
der er kendt for deres inten-
se og følelsesladede rockuni-
vers, samt den kompromisløse 
kunstner Afskum, som bringer 
mørke elektroniske produktio-
ner og sårbar vokal til scenen.
Samtidig sætter festivalen også 
fokus på lokale talenter. Her kan 
man opleve den 18-årige mu-
siker Marie fra Flensborg med 
hendes nærværende alternative 
musik og samfundskritiske tek-
ster, den drømmende popartist 
Leona samt det flensborgske 
band Bxris Bekka, der med de-
res energiske blanding af funk, 
disco, indie og hyperpop lover 
en festlig koncertoplevelse.

SkoleGården og DJ-takeover
Som noget helt nyt lancerer 
festivalen i år konceptet “Sko-
leGården”. Her får bands bestå-
ende af elever fra mindretallets 
skoler mulighed for at optræde 

på en mindre scene om freda-
gen og prøve kræfter med festi-
valformatet foran publikum. På 
SkoleGården kan man opleve 
Malm, The Stillbirds, Teenitus 
og Mosquitoes, som alle repræ-
senterer den unge musikscene i 
mindretallet. Festivalen får også 
besøg af det unge DJ-kollektiv 
Qrue Collective, som står klar til 
at indtage DJ-pulten både fre-
dag og lørdag. Det dynamiske 
kollektiv fra Flensborg repræ-
senterer den nye generation af 
elektronisk musik med energi-
ske sets og lydrejser gennem 
genrer fra hele verden. Med 
seks DJs over to aftener bliver 
der sørget for stemning langt 
ud på natten.

Aktiviteter for hele familien
Gården Festival handler ikke 
kun om musik. På pladsen vil 
der igen i år være aktiviteter for 
både børn og voksne. De yngste 
festivalgæster kan glæde sig 

til blandt andet ansigtsmaling, 
hoppepude, kreabord, skatte-
jagt og skaterrampe. Samtidig 
vil der være forskellige kulturel-
le og kreative tilbud rundt om-
kring på festivalområdet. I laden 
bliver der indrettet biograf med 
visning af kortfilm, mens SdUs 
DEKK-udvalg sørger for instal-
lationskunst og visuelle ople-
velser. Genbrugsbutikken ”Der 
Offene Kleiderschrank” kigger 
også forbi og sælger second-
hand-tøj og accessories.

Mad, kaffe og hygge
Festivalgæsterne kan desuden 
se frem til et bredt udvalg af 
mad og drikke. Onoma Kaffe 
og Bens Fischhütte sørger for 
kaffe og mad på pladsen, mens 
festivalbaren tilbyder kolde 
drikkevarer hele weekenden. 
Duborg-Skolen og A.P. Møller 
Skolen vil samtidig sælge mor-
genmad og snacks i løbet af 
dagen for at samle penge ind til 

deres kommende abi-ball.

Praktisk information
Festivalen finder sted på Tydal 
Gård (Tüdal 1, 24852 Eggebek) i 
weekenden den 5.–6. juni 2026. 
Det er muligt at medbringe eget 
telt eller camper og overnatte 
på campingområdet. Overnat-
ning og afterparty er kun for 
personer over 18 år. Der er gra-
tis parkering ved festivalplad-
sen, og det fulde program samt 
løbende opdateringer offentlig-
gøres på festivalens Instagram-
profil. Billetsalget til årets festi-
val er allerede åbent og man 
kan nemt købe sine billetter på 
www.sdu.de/gaarden. Her får 
man samtidig festivalbilletten til 
en lavere pris end ved køb ved 
indgangen på festivalen. 
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